

Protokół Nr XXXI/13

z sesji Rady Gminy Warlubie odbytej w dniu 26 listopada 2013 roku

Na sesji Rady Gminy Warlubie w dniu 26 listopada 2013 roku obecnych było 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, zgodnie z art.14 ustawy o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2013 r. , poz.594 z późn.zm.), stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Sesja odbyła się o godz. 14⁰⁰ w sali narad w Urzędzie Gminy w Warlubiu.
Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Zygmunt Krzemień.
Protokolantem obrad była Inspektor ds. obsługi Rady Gminy Urszula Olszewska.

Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości oraz radnych, następnie przedstawił porządek wraz z propozycją jego zmiany poprzez przesunięcie pkt 7 i 8 na pozycje po punkcie 5 oraz wprowadzenie dodatkowych projektów uchwał w sprawie: zmiany do programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2013 r. i zmiany do uchwały o ustanowieniu przystanków komunikacyjnych. Po zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja o bieżącej działalności Wójta, o wykonaniu wniosków z poprzedniej sesji oraz o realizacji uchwał Rady.
5. Składanie wniosków i zapytań przez radnych.
6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury, Promocji i Rekreacji w Warlubiu.
7. Informacja na temat działalności sportowej na terenie Gminy.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał, w sprawach:
 - 1) podatku od nieruchomości,
 - 2) podatku rolnego (obniżenie ceny skupu żyta),
 - 3) podatku od środków transportowych,
 - 4) opłaty targowej (w przypadku zmiany w stosunku do poprzedniej stawki),
 - 5) opłaty od posiadania psa (w przypadku zmiany w stosunku do poprzedniej stawki),
 - 6) wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2013 rok,
 - 7) przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości przy ul.Bąkowskiej w Warlubiu,
 - 8) przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2014 rok,
 - 9) przyjęcia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na 2014 rok,
 - 10) przyjęcia na 2014 rok Programu współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,
 - 11) przystąpienia do partnerstwa w realizacji Projektu „Kompleksowe wsparcie szkół i przedszkoli w Powiecie Świeckim – szansą na sukces edukacyjny,
 - 12) planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Warlubie w 2014 r.
 - 13) wprowadzenia zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 r.
 - 14) wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych będących własnością Gminy

- 9. Sprawy różne.
- 10. Zamknięcie obrad.

Ad.1 i 2

Jak wyżej.

Ad.3

W związku z brakiem uwag i zastrzeżeń do protokołu z XXX sesji (z dn. 30.10.13 r.) radni przyjęli go bez odczytywania, jednogłośnie w obecności 14 radnych.

Ad.4

Wójt Gminy poinformował o działaniach podjętych w okresie od ostatniej sesji Rady.

1. W sprawie zgłoszonej na poprzedniej sesji przez Radnego Żuchowskiego w sprawie udostępnienia autobusu na rzecz Stowarzyszenia Spróbujmy Razem przeprowadziłem rozmowy wyjaśniające. W przyszłym roku przedstawię propozycję rozwiązań do analizy na poszczególnych komisjach, jeśli chodzi o możliwość włączenia do bezkosztowego przejazdu dla stowarzyszeń działających na obszarze gminy Warlubie.
2. Realizując wniosek Radnego Kaczyńskiego, rozdysponowaliśmy środki przeznaczone w budżecie gminy na nagrody sportowe. Przyznaliśmy dwie nagrody po ok. 600 zł za wybitne osiągnięcia sportowe, dla Pani Meger i p. Ziółkowskiemu.
3. W sprawie spotkania z biznesmenami Pani Starosta potwierdziła udział w spotkaniu biznesowym. Rozmawiałem z właścicielami Unia oraz z Firmą Gzella. Jedna i druga strona deklaruje chęć spotkania się. Spotkanie odbędzie się u Pani Starosty. Będę państwa informował na bieżąco.
4. Wniosek z ostatniej wspólnej Komisji – słupek przystankowy w Rulewie zostanie przeniesiony w okolice sklepu.
5. Co do wniosku Radnego Danielewicz – spotkanie w sprawie Strugi Komorsk odbędzie się w przyszłym tygodniu, o szczegółach poinformuję zainteresowanych radnych. Jeśli Państwo stwierdzicie, że konieczne jest poinformowanie określonych rolników, to proszę o informację.
6. Rozpoczęła się procedura administracyjna w sprawie tzw. drogi Hadrychowej. Wysłano informację do poszczególnych właścicieli gruntów. Postępowanie będzie się toczyło poprzez wydanie decyzji zintegrowanej, która w sobie będzie łączyć decyzję o uwarunkowaniach środowiskowych, decyzję lokalizacyjną oraz pozwolenie na budowę. Jest to decyzja, która swoją wartością w dniu wydania jest decyzją pozwalającą na wykonanie poszczególnych działań. Do tej decyzji konieczne jest wykonanie projektu potwierdzającego właściwość utwardzenia poszczególnych odcinków dróg gruzem tzw. recyklingowym, czyli odzyskanym z betonu naturalnego z potwierdzeniem lokalizacji granic. Z chwilą wydania decyzji przez Starostę, gmina staje się właścicielem poszczególnych działek i ma prawo dysponowania. Wówczas złożymy tzw. sukces prawny na uznanie całego odcinka i wpisanie go mianem drogi.
7. Mieliśmy z Panem Przewodniczącym przyjemność być zaproszeni na otwarcie pomieszczeń dla Koła Gospodyń Wiejskich w Wielkim Komorsku. Braлиśmy też udział w uroczystości 12 rocznicy nadania imienia Witolda Bielowskiego Gimnazjum w Warlubiu.
8. Pracuje świetlica w miejscowości Bąkowo i Płochocin. Świetlica w Bąkowie w dni od poniedziałku do środy między godz. 12 a 18, natomiast w Płochocinie od czwartku do piątku również w takich godzinach. Od przyszłego roku, kiedy to świetlice zostaną przypisane pod Zarząd GOKPiR, będą czynne codziennie od poniedziałku do piątku.
9. W Rulewie przeprowadziliśmy wstępne prace przygotowawcze pomieszczenia pod przyszłą świetlicę,

- które funkcjonowało dotychczas jako siłownia. Do ogrzania będzie tam również zastosowany system kominkowy. Sądzę, że w przyszłym roku będziemy w stanie tę świetlicę uruchomić.
10. W miejscowości Buśnia wyremontowano pomieszczenia remizy OSP, zainstalowano kominek, co znacznie zwiększy zdolność dysponowania tą świetlicą w okresie jesienno-zimowym.
 11. Mieliśmy przyjemność brać udział w uroczystościach obchodów 11 listopada, które odbyły się w tym roku w Lipinkach. Była to impreza na bardzo wysokim poziomie, z bardzo licznym udziałem przedstawicieli różnych organizacji, instytucji oraz mieszkańców.
 12. Zleciliśmy wykonanie specyfikacji istotnych warunków zamówienia dla potrzeb przetargu na realizację zadania pod nazwą „Park innowacyjno – przemysłowy w Warlubiu”, które będzie realizowane w systemie „zaprojektuj – wybuduj”. Realizacja zlecenia ma nastąpić do 15 grudnia br.
 13. Jesteśmy na etapie uzgadniania z panią Starosta wyłączenia gruntów z produkcji rolnej dla obszaru Parku Przemysłowego. Ze względu na to, że zmieniła się ustawa mamy przygotowane urealnienie działań. Marszałek potwierdził, że uzgodnił pozytywnie z Ministrem wyłączenie tego obszaru. Teren pod Park nie przekracza 10 ha więc jest w stanie zrobić to jednoosobowo. Wstępnie rozmawialiśmy o tym i korzystamy z kontaktów poselskich Pana Eugeniusza Kłopotka, aby się te procedury nie przeciągały, aby do czasu ogłoszenia przetargu te sprawy mieć pozałatwiane.
 14. Ogłosiliśmy przetarg na budowę sieci kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Bzowo. Przetarg został ogłoszony 19 listopada, 4 grudnia do godz. 11 jest ostateczny termin składania ofert. Rozpoczęcie prac po podpisaniu umowy, czyli na przełomie tego i następnego roku. Termin realizacji to koniec października 2014 r.
 15. Wczoraj miałem przyjemność brać udział w spotkaniu dotyczącym rozwoju województwa na lata 2014 – 2020 z podziałem na obszary. Znajdujemy się w tzw. trzecim etapie rozwoju. Pierwszy etap zintegrowany obejmuje metropolie, czyli miasto Bydgoszcz i Toruń. Drugi obszar to miasta wysublimowane, na prawach powiatu grodzkiego, tj.: Grudziądz, Włocławek i Mogilno. Tutaj jest tzw. suplementacja wspierania obszarów oddziaływania. Brałem udział w spotkaniu z Prezydentem Grudziądza, gdzie stworzyliśmy we wzajemnym uzgodnieniu pomiędzy Burmistrzem Nowego, Wójtem Dragacza i moją osobą suplementację wsparcia, co do działania. Jeśli mówimy o działaniu na poziomie powiatu, tutaj ta suplementacja wchodzi w dział poziomu trzeciego i daje możliwość pozyskania funduszy na to, co też będzie udziałem miasta Grudziądz. Są to perspektywy rozwojowe, współdziałania w obszarach ponadregionalnych. Do końca lutego mamy utworzyć tzw. bazę interesów ponadregionalnych. Podałem rondo w Warlubiu oraz wiadukt nad koleją. Oczywiście spotkam się z też Państwem, bo być może są jeszcze inne takie potrzeby, które trzeba byłoby wygeneralizować, musimy zadbać o naszą przestrzeń.
 16. Zamontowaliśmy punkty świetlne, które swego czasu były wnioskowane, czyli dwa punkty w Bzowie, jeden w Bładziewnie, w Bąkowskim Młynie, w Warlubiu jeden punkt został zdemonstrowany.
 17. Podpisaliśmy umowy na usługi w zakresie odśnieżania dróg w okresie zimowym na terenie gminy Warlubie. Sołtysi otrzymają informację odnośnie firm, które będą świadczyć usługi w tym zakresie z przypisanymi obszarami działań.

Wójt przedstawił ponadto informację o wykonaniu uchwał Rady Gminy za okres minionego roku, która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radni nie podjęli dyskusji na ten temat.

Ad.5

Wnioski i zapytania radnych:

Przewodniczący Rady – nawiązując do informacji Wójta odnośnie uroczystości 11 listopada, która odbyła się w Lipinkach, chciałbym serdecznie podziękować Dyrektorowi GOKPiR Panu Janowi Stępień oraz Pani

Marii Jankowskiej, a także Warlubskiemu Chórowi, który uświetnił tę uroczystość.

Muszę też dodać, że kominek zainstalowano też w pomieszczeniach siłowni w Lipinkach.

Wójt – pozostało nam jeszcze tylko jedno pomieszczenie, gdzie taki kominek też zainstalujemy, to remiza OSP w Lipinkach.

Radny Andrzej Kaczyński – kiedy mieszkańcy otrzymają pojemniki na szkło? Kiedy będzie uruchomiony punkt selektywnej zbiórki materiałów wielkogabarytowych.

Wójt – pojemniki na szkło pojawią się do końca roku. W Komorsku zaczęto je rozwozić według zapotrzebowania mieszkańców, bo nie każdy chce taki pojemnik. Punkt zbiórki materiałów wielkogabarytowych jest cały czas czynny przy wysypisku śmieci w Komorsku. Będzie też uruchomiony przy oczyszczalni ścieków w Warlubiu jak tylko zostaną tam ustawione kontenery na poszczególny asortyment odpadów.

Radny Witold Żuchowski – wraz z nadchodzącą zimą wzrasta niepokój o ludzi starszych i samotnych, czy takie osoby są objęte opieką, czy mają opał, czy poradzą sobie jak przyjdą mrozy.

Kierownik GOPS – osoby, które się do nas zgłosiły o pomoc, taką pomoc otrzymały, żadna z osób nie dostała decyzji odmownej. Nasi pracownicy mając wiedzę o osobach, które potrzebują pomocy sukcesywnie sprawdzają warunki w jakich żyją i dają pomoc w różnych formach. Jeśli Państwo, w swoich obszarach mają wiedzę o osobach, które potrzebowały by naszego wsparcia, to proszę to nam zgłosić.

Przewodniczący Rady – miałem zapytanie od dyrektorów szkół w sprawie opłat za ochronę środowiska na rzecz Urzędu Marszałkowskiego.

Wójt Gminy – dyrektorzy szkół zostali zobowiązani do przygotowania wniosku w tym zakresie i poddania go weryfikacji Kierownikowi SAPO. Pewne sprawy trzeba rozdzielić, tak jak w Lipinkach – to co dotyczy szkoły a co domu kultury. Dokumenty te zweryfikujemy i dalej to poprowadzimy.

Radny Zbigniew Górski – na drodze do Bąkowskiego Młyna od posesji Pana Gburczyka do przejazdu nad Autostradą konieczna jest wycinka krzewów i podkoszenie drzew po obu stronach drogi.

Jak wygląda wywóz śmieci z terenu Parafii, czy system ten jest dla Parafii korzystny.

Wójt – droga do Bąkowskiego Młyna to droga powiatowa, wystąpię z wnioskiem.

Informowaliśmy Proboszczów naszych Parafii, że konieczność wywozu śmieci muszą zgłaszać telefonicznie do Firmy, która świadczy usługi na terenie naszej gminy. Pierwszy taki wywóz i jednocześnie koszt dla Parafii był w październiku, nie ma skarg, co do kosztów. Gmina musi realizować ustalenia podjęte w uchwałach Rady.

Przewodniczący Rady – mieszkańcy korzystający z Ośrodka Zdrowia w Lipinkach mocno apelują o to by Pani doktor Krawczyk świadczyła usługi też w przyszłym roku.

Dyrektor Gminnej Przychodni – Pani Doktor Krawczyk ma dużo godzin pracy w swoim macierzystym zakładzie i musi to pogodzić z pracą w innych przychodniach. Niemniej jednak wyraża chęć pracy w naszej Przychodni w przyszłym roku, więc nie przewiduje tutaj żadnych zmian. Obecna przerwa w pracy Pani Doktor jest tymczasowa. Ośrodek w Lipinkach przyjmuje pacjentów dwa razy w tygodniu, we wtorki i czwartki, w tych samych godzinach co Doktor Krawczyk.

Radna Grażyna Wesołowska – na ostatniej sesji Wójt mówił, że przetarg na sieć kanalizacyjną będzie ogłoszony w październiku. Teraz jest informacja, że jest ogłoszony w listopadzie.

Wójt – był to wynik potwierdzenia faktu, że zdolności finansowa Urzędu Marszałkowskiego została uruchomiona. Faktycznie miało to być w październiku, niestety zostało przesunięte na listopad.

Ad.6

Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury, Promocji i Rekreacji o przedstawienie informacji na temat działalności Ośrodka w mijającym roku.

Dyrektor GOKPiR Pan Jan Stępień przedstawił sprawozdanie z działalności Ośrodka za rok 2013, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Szczególne podziękowania skierował do Wójta Gminy,

Przewodniczącego Rady oraz Radnych, dzięki którym współpraca układa się wzorowo i można tak wiele zrobić.

Dyskusji na ten temat nie podjęto, sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, bez uwag.

Ad.7

Przewodniczący Rady poprosił Prezesa Gminnego Ludowego Zespołu Sportowego „Start Warlubie” Pana Roberta Rombalskiego o przedstawienie informacji na temat działalności sportowej na terenie gminy za okres minionego roku.

Pan Robert Rombalski przedstawił informację na temat działalności Zespołu Sportowego Start Warlubie za 2013 r. wraz z informacją dotyczącą wykorzystania dotacji przyznanej z budżetu gminy na działalność Stowarzyszenia. Stanowi ona załącznik nr 4 do protokołu.

Dyskusji na ten temat nie podjęto, sprawozdanie przyjęto bez uwag.

Ad.8

Przewodniczący Rady przedstawił kolejno według porządku obrad treść projektów uchwał dotyczących:

1) podatku od nieruchomości

Przewodniczący odczytał projekt uchwały ustalający stawki podatku od nieruchomości na 2014 rok wraz z uzasadnieniem. Wyjaśnił, że Komisje ustosunkowały się do propozycji Wójta odnośnie wysokości stawek pozytywnie nie wnosząc żadnych zmian. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/245/13 w sprawie podatku od nieruchomości na 2014 rok została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.

2) podatku rolnego

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta, przyjmowanej, jako podstawę do obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy. Wyjaśnił, że w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego średnia cena skupu żyta za okres 11 kwartałów została określona na kwotę 69,28 zł za 1 dt żyta. Na wspólnym posiedzeniu Komisji radni przychylni się do propozycji Wójta i zgodzili się na obniżenie tej kwoty do 48 zł. Dyskusji na ten temat nie podjęto wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/246/13 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu.

3) podatku od środków transportowych

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych wraz z uzasadnieniem. Wyjaśnił, że wysokość stawek tego podatku w stosunku do ubiegłego roku wzrosły średnio o 1,70%. Radni pozytywnie odnieśli się do propozycji Wójta. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/247/13 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokołu.

4) opłata targowa

Przewodniczący poinformował, że radni na wspólnym posiedzeniu Komisji zdecydowali pozostawić tę opłatę na poziomie ubiegłego roku. Stąd też nie ma konieczności podejmowania uchwały w tym zakresie.

5) opłata targowa i opłata od psów

Przewodniczący poinformował, że radni na wspólnym posiedzeniu Komisji zdecydowali pozostawić tę opłatę na poziomie ubiegłego roku. Stąd też nie ma konieczności podejmowania uchwały w tym zakresie.

6) wprowadzenia zmian do budżetu gminy

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2013 r. Wyjaśnił, że kwestia ta była szczegółowo omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady, gdzie radni ustosunkowali się do propozycji zmian pozytywnie. Dyskusji na ten

temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/248/13 w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2013 r. została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu.

7) *przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości w Warlubiu*

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały dotyczący przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości przy ul. Bąkowskiego w Warlubiu w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. Wyjaśnił, że Komisje ustosunkowały się do projektu uchwały pozytywnie. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/1249/13 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 9 do protokołu.

8) *przyjęcia na 2014 rok Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych*

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały dotyczący uchwalenia na 2014 rok Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Dodał, że Komisje odniosły się pozytywnie do projektu Wójta. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/250/13 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 10 do protokołu.

9) *przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2014 rok*

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały dotyczący przyjęcia na 2014 rok Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii. Dodał, że Komisje odniosły się pozytywnie do projektu Wójta. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/251/13 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 11 do protokołu.

10) *uchwalenia na 2014 rok programu współpracy Gminy Warlubie z organizacjami pozarządowymi*

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały dotyczący uchwalenia na 2014 rok programu współpracy Gminy Warlubie z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Dodał, że na wspólnym posiedzeniu Komisje odniosły się pozytywnie do projektu Wójta. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/252/13 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 12 do protokołu.

11) *przystąpienia do partnerstwa w realizacji Projektu „Kompleksowe wsparcie szkół i przedszkoli w Powiecie Świeckim – szansą na sukces edukacyjny”*

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały dotyczący przystąpienia do partnerstwa w realizacji Projektu „Kompleksowe wsparcie szkół i przedszkoli w Powiecie Świeckim – szansą na sukces edukacyjny”. Dodał, że na wspólnym posiedzeniu Komisje odniosły się pozytywnie do projektu Wójta. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/253/13 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 13 do protokołu.

12) *przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Warlubie w 2014 r.*

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Warlubie w 2014 r. Wyjaśnił, że na wspólnym posiedzeniu Komisje odniosły się pozytywnie do propozycji Wójta. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/254/13 w powyższej sprawie została przyjęta przy 12 głosach „za”, 1 „wstrzymującym się” oraz 1 „przeciwным” w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 14 do protokołu.

13) *wprowadzenia zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 r.*

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały dotyczący propozycji zmian do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 r. Dodał, że wpływ z opłat z korzystania z zezwoleń przekroczyły planowane dochody o 4000 zł. Zasadne jest, więc zwiększenie preliminarza wydatków związanych na realizację Programu oraz dostosowanie zaplanowanych wydatków na poszczególne zadania do wykonania w 2013 roku. Wyjaśnił, że Komisje ustosunkowały się do propozycji zmian pozytywnie. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/255/13 w sprawie wprowadzenia zmian do Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 15 do protokołu.

14) *wprowadzenia zmian do uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych będących własnością Gminy*

Przewodniczący Rady przedstawił treść projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych będących własnością Gminy oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. Wyjaśnił, że Komisje na wspólnym posiedzeniu ustosunkowały się do propozycji zmian pozytywnie. Dyskusji na ten temat nie było, wobec czego Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXXI/256/13 w powyższej sprawie została przyjęta jednogłośnie w obecności 14 radnych. Stanowi ona załącznik nr 16 do protokołu.

Ad.9

Sprawy różne

Radna Ewa Staniak – w sołectwie Krusze są 4 przystanki, w wykazie przystanków jest ujęty tylko jeden, czy to ma jakieś znaczenie?

Wójt – są to kwestie zwyczajowe, gdzie w zależności od czasu przebywania dzieci, te przystanki są wykorzystane lub nie. Jeśli czasowo są wykorzystane, to w przyszłości nie będziemy musieli zmieniać uchwały Rady Gminy. Jest to odzwierciedlenie tego co dzieje się w chwili dowożenia dzieci. Jeśli nie ma tam dzieci, to nie szkodzi, jeśli byłyby to będą dowożone, bez ujęcia w uchwale byłoby to szkodzące. *Pan Jerzy Gburczyk* – chodzi o przystanek w Płochocinie przy posesji nr 1. Jest to bardzo niebezpieczne miejsce, droga wojewódzka, kierowcy nie przestrzegają zakazów, jeżdżą bardzo szybko, nierozsądnie. Jak ta kwestia będzie rozwiązana?

Wójt – sprawę rozważaliśmy z Dyrektorem Borowiakiem, na drodze zostanie wymalowany zygzak, dostaniemy pisemną zgodę od administratora drogi. Po wejściu w życie uchwały, tj. ok. 3 tygodni, będziemy te punkty przystankowe przygotowywać pod względem technicznym, aby zagwarantować dzieciom bezpieczeństwo. Wystąpimy do Pana Gburczyka, jako przewoźnika o przedstawienie preliminarza rozkładu jazdy z uwzględnieniem nowych punktów przystankowych.

Pan Jerzy Gburczyk – działamy jako regularne linie przewozowe i wszystkie zmiany musimy uzgadniać z Urzędem Marszałkowskim, więc nie przypuszczam, by nastąpiło to jeszcze w tym roku. Druga sprawa to przystanek w Płochocinku, koło Państwa Chodkowskich.

Wójt – niemniej jednak mamy podstawy prawne, by działania w tym zakresie podjąć, na pewno najszybciej to przeprowadzimy na drogach gminnych. Drugi przystanek w Płochocinku jest ustalony tylko tymczasowo, do końca roku szkolnego. Ustalimy wspólnie w terenie miejsce, w którym ma on być zlokalizowany, tak aby było bezpiecznie do zatrzymywania się.

Sołtys Janusz Adamski – sprawa dotyczy wywiązywania się PUM Grudziądz z wywozu śmieci. Sytuacja zaistniała 18 listopada br. w miejscowości Piła Młyn. Jest tam droga wojewódzka 272, z ograniczonym tonażem do 8 ton, zakaz nie dotyczy mieszkańców. Na tej drodze Policja zatrzymała pojazd PUM Grudziądz, wystawiając mandat w wysokości 350 zł i 4 punkty karna za to, że śmieciarka wjechała na teren, gdzie było ograniczenie tonażu. Po wyjaśnieniach policjanci odstąpili od wymierzenia mandatu, ale punkty karne zachowali, bo stwierdzili, że Piła Młyn to teren gminy Jeżewo, a śmieciarka obsługuje mieszkańców gminy Warlubie. Policjanci chyba nie wiedzieli, że od drogi 272 są dwie drogi dojazdowe do naszych mieszkańców. W tej sytuacji śmieciarka wycofała się i nie

wykonała tej usługi. Sądzę, że należałoby porozumieć się z Policją albo na znaku drogowym umieścić tabliczkę, że nie dotyczy służb komunalnych.

Wójt – wystąpię z wnioskiem o umieszczenie stosownej tabliczki.

Sołtys Janusz Piątkowski – kiedy będzie zamontowana w Bzowie barierka zabezpieczająca.

Wójt – barierkę zamontujemy wiosną, bo trzeba tam zamontować belki wzmacniające, by nie obsypywał się kamień.

Radny Tomasz Michalak – w miejscowości Płochocin przy starej szkole wycięte zostały górne części barierki ochronnej między chodnikiem a jezdnią, trzeba to zabezpieczyć. Przy Ośrodku szkolno – Wychowawczym leżą na złomie części starej barierki, które można wykorzystać do odtworzenia zniszczonej barierki. W chodniku są podniesione przez jesiony płyty, które rosną w pasie drogowym, należałoby zwrócić na to uwagę i to naprawić, bo staje się to niebezpieczne dla pieszych, zwłaszcza dla starszych osób.

Radna Jadwiga Piór – czy będzie możliwość finansowania przez gminę budowy oczyszczalni przyzagrodowych w Lipinkach?

Wójt – to wszystko zależy od tego jak zostanie zaopiniowany nasz budżet na 2014 r. , bo jak Państwo wiecie jest bardzo napięty pod względem wydatków inwestycyjnych. Przede wszystkim będziemy musieli przygotować program na dofinansowanie na wzór tego, który obecnie realizujemy na demontaż azbestowych pokryć dachowych.

Radna Jadwiga Piór – mam pytanie do Pana Gburczyka jako przewoźnika. Czy w pojazdach realizujących dowozy dla dzieci jest możliwość wykorzystania przez mieszkańców chociażby miejsc stojących?

Pan Jerzy Gburczyk – Żana realizuje regularne linie przewozowe i jeżeli są miejsca siedzące czy stojąco to kierowcy muszą zabrać mieszkańców. W autobusie są kasy i kierowcy muszą wydać też bilet, który jest jednocześnie dowodem w razie jakiegoś wypadku do ubezpieczenia.

Wójt – należy taką informację przekazać kierowcom, bo nie realizują tego obowiązku.

Ad.10

Po wyczerpaniu porządku, Przewodniczący zamknął obrady XXXI sesji Rady Gminy.

Protokolowała:

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
Rady Gminy
Krzemiński
mgr inż. Zygmunt Krzemiński

Heroldowska 9
Stawicki
Piór Jadwiga
A. Borowski
Dobosz
Diecewicz
A. Borowski
Dziurka Szymon
A. Kowalski